

ВРЕМЯ

Городская газета

№22 (10046)

14 февраля 1995г.

ВТОРНИК

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
с 24 ноября 1951г.

Цена свободная

◆ Из первых рук

ЖИЛЬЕ - проблема вековая

Только нашел город площади для индивидуального строительства, археологи тут же обнаружили в этом месте стоянку древнего человека.

Темой очередной пресс-конференции представителей городской администрации с журналистами города стало жилье. Со всеми сопутствующими проблемами - строительством нового и ремонтом старого, перспективами развития и нынешними условиями продажи. Два часа вице-мэр Виталий Кузьмич Тюменцев и начальник отдела по учету и распределению жилья Геннадий Николаевич Тюменцев рассказывали о том, как решается в городе "вековая проблема" обеспечения ангарчан квартирами, отвечали на вопросы журналистов.

Как выглядит сегодня жилищное строительство в городе?

В финансовом отношении минувший 94-й год оказался очень сложным, поскольку областная администрация оставила в бюджете развития Ангарска голый ноль. А доля предприятий, вкладывающих свои средства в строительство, хронически падает, как и в предыдущие годы, в связи с усложнением экономической обстановки.

В результате такой политики, оказавшись в неподъемном долгу перед строителями, городская администрация вынуждена была отдать в зачет долгов несколько коробок - недостроенных зданий.

Однако появились и новые формы жилищных отношений - строительно-финансовая компания "Сервер": сплав непосредственно стройки и денег.

К сожалению, нынешнее положение - при отсутствии льготных кредитных ставок - не позволяет обычному человеку говорить о жилищных кредитах.

Предприятия-акционеры строят жилье, предусматривая для своих работников льготную продажу, но на каждом предприятии эти условия разные.

В 1994 году было построено в целом по городу 694 квартиры. 122 из них распределялись администрацией.

В очереди на жилье стоят сегодня 3697 семей. В том числе 613 семей льготников. Причем эта льготная очередь сильно выросла за последнее время благодаря притоку беженцев и необходимости обеспечивать квартирами офицеров запаса.

Целый перечень льготников должен получать жилье за счет

федерального бюджета. Однако практически ни для одной из этих категорий граждан деньги на строительство квартир правительство не перечисляет. За исключением разве что офицеров запаса, которым в январе пришли из Министерства обороны 240 миллионов.

"Несмотря на огромные сложности финансирования, возможность не уменьшить строительство жилья в целом по городу и даже увеличить по линии ОКСа администрации есть, - заверил вице-мэр, - путем привлечения внебюджетных источников финансирования".

Есть уже и предложения от пенсионных фондов, финансовых трастовых компаний по окончанию строительства тех коробок, которые построены.

Вторая важная проблема в обеспечении горожан жильем - поиск места для индивидуального строительства. Готовится проектирование инженерных коммуникаций поселка Новый на месте 4 поселка. Правда, индивидуального жилья здесь будет немного. Прямо от пересечения Ленинградского проспекта и дороги на поселок начнется многоэтажная застройка с продолжением строительства в сторону водохранилища.

Но площадка под индивидуальное жилье все же найдена - в районе Малышовки. Земли эти принадлежат Одинскому сельсовету, сейчас там ведутся проектно-изыскательские работы. Несколько "урезали" найденную площадь археологи - оказываются, в этих местах обнаружены стоянки древнего человека. Заповедные места придется обойти.

Однако около 90 гектаров все же есть.

Много внимания уделит вице-мэр состоянию инженерных сетей и энергообеспечению города. Журналистов интересовали новые тарифы при оплате квартир и коммунальных услуг, особенности условий продажи и приватизации жилья, судьба поселков и многое другое.

Вероятно, многочисленные эти проблемы и обширная информация, прозвучавшая на пресс-конференции, найдут отражение на страницах газет города и в передачах телевидения.

А.МОСИНА.

Участникам выставки-ярмарки

"Сибпредпринимательство и народные промыслы"

Администрация г. Ангарска сердечно приветствует вас в нашем городе! Искренне рады принимать вас не только на выставке-ярмарке, в которой участвуете, но и на предприятиях, в организациях Ангарска, заинтересованных в сотрудничестве, расширении деловых связей, обмене информацией.

Надеемся, что город придется вам по душе, что продукция наших промышленных государственных и частных предприятий заинтересует вас не только как покупателей или потребителей, но и как партнеров.

На равных в плане деловой популярности с промышленниками творят и работают ангарская интеллигенция, сотрудники научных и образовательных учреждений, ком-

позиторы, писатели, художники, мастера народных промыслов.

Словом, для вас, участников выставки-ярмарки, есть что посмотреть в Ангарске, есть с кем развивать деловое и творческое партнерство.

От души желаю вам плодотворного участия в выставке-ярмарке "Сибпредпринимательство и народные промыслы"! Администрация города искренне поможет вам в сотрудничестве с предприятиями, организациями и учреждениями Ангарска.

В. НЕПОМНЯЩИЙ,
мэр г. Ангарска.

НОВОСТРОЙКИ



РОДДОМ: ТЕПЛО ДАЛИ - ЛЕД ТРОНУЛСЯ

Кажется, не было в истории нашего города другого столь же затаянного долгостроя, как этот - многострадальный, изрядно надоевший и строителям, и даже горздравотделу - роддом.

В старину так строили только церкви - десятилетиями. Вот и ангарскому роддому (повому) в этом году ровно десять лет. Если считать с начала строительства. Впрочем, ни от чего другого считать невозможно, потому что срок окончания предречь никто не берет.

И причина столь медленных темпов вовсе не в масштабности и сложности объекта. Хотя присутствуют здесь и масштабность - это ведь целый больничный городок, состоящий из нескольких огромных корпусов, - и сложность: назначение объекта требует отделки высокого качества, чтобы никаких отступлений от санитарных требований. Однако за эти годы чего только не построили наши ангарские строители и на АНХК, и на ЛЭХК. А вот роддом как-то "не идет".

Причина одна - деньги. Есть финансирование - строим. Нет - и стройки нет.

Вот и прошлым летом строители ушли с объекта - хозкорпуса роддома - который имел почти 90-процентную готовность: у заказчика иссякли деньги.

Вернулись только сейчас, в феврале. За эти месяцы, как всегда и происходит с замороженными объектами, хозкорпус был основательно "покалечен". Разбиты все стекла двухэтажного здания, выковырена прямо из стен керамическая плитка - при этом ее, естественно, больше побито; погнуты - вот уж поистине силу некуда деть - вентиляционные решетки.

Теперь все это нужно ремонтировать, восстанавливать. Плюс чисто строительные работы - настел полов, отделка.

Мы побывали на стройке в день, как гонорят, знаменательный, внушающий надежды на скорое окончание - в этот день на хозкорпус дали тепло.

Теперь отделочники СМУ-5, как водится на пусковых объектах, дружно навалятся на работу и через месяц-полтора (обещают уложиться) могут отдать здание хозяину для наладки оборудования.

В огромном комплексе роддома, сказал главврач Владимир Петрович Халтурин, позарез нужны свои прачечная, гладиль-

ня, чтобы не возить, как сейчас, кучи белья, матрацы, подушки на санобработку и стирку за тридевять земель. Все это будет производиться на машинах, установленных здесь же, в хозяйственном отделении. Причем весьма удобно соединенном подземной галереей с основными корпусами.

Если приплюсовать к времени, которое требуется строителям, еще месяц-два на отладку оборудования, в конце мая - начале июня можно будет планировать новоселье.

А там уже подойдет черед и двух других корпусов - административного и еще одного лечебного.

Если строят, значит, когда-нибудь достроят.

Хотелось бы поскорее, ведь финансируется строительство из городского бюджета, значит, и на наши, налогоплательщиков, деньги. А чем дольше долгострой, тем он разорительней.

А.МОСИНА.
На снимке Л.ЗУБКОВОЙ - строится комплекс роддома.

РЕАЛИЗУЕМ ПО САМЫМ НИЗКИМ ЦЕНАМ в регионе теле-, видео-, аудиоаппаратуру фирм "Sony", "Panasonic", "Sharp", "Hitachi", "Elekta", "Funai"

В ТОРГОВЫХ ТОЧКАХ:

Магазин "Овощи" (рынок)
Магазин "Новинка" (за к/т "Родина")
Магазин "Товары для детей" (15 мри)
Магазин "Абсолют" ("Стальконструкция")

ЦЕНЫ:

TV (54 см) - 1 млн.300-2 млн.300
TV (51 см) - 1 млн.300-1 млн.500
TV (37 см) - 1 млн.-1 млн.200
В/магнитофоны - 1 млн.200-1 млн.800
В/плееры - 850 тыс.руб.-1 млн.100
Гарантия 1 год. (611)

03

В работу "скорой помощи" помимо чисто медицинских задач всегда, пусть даже невольно, входит психологическая работа, воспитательная даже, если хотите. Ведь работать приходится с людьми, а там, где люди, кроме болезней, имеются еще их характеры, привычки, а очень часто и предрассудки. Об этом очень хорошо знают именно работники "скорой помощи", кто в первую очередь сталкивается с ними в жизни.

СЛУЖБА СПРАВОК НЕ ДАЕТ!

Ситуация обыкновеннейшая: вы обожглись. Случается это сплошь и рядом, и часто мы даже не обращаем на это внимания. Но если вас беспокоит боль, а вы не знаете, что делать? Решение вам должен подсказать здравый смысл. Если видите, что "само не пройдет", и при этом не можете сами оказать себе помощь, вызывайте "скорую"! Не стесняйтесь, не бойтесь показаться смешным или доставить кому-то беспокойство! Не нужно звонить по 03 и спрашивать совета: что можно сделать в том или ином случае. А такое частенько случается. Ну ладно еще ожог - дело, можно сказать, ясное, ну а если, например, температура? Это только в рекламе детского панацею

все просто, а в жизни повышение температуры может быть вызвано самыми разными причинами. И разобраться в них по телефону пельзя. И потом, за советы никто никакой ответственности, сами понимаете, не несет. Другое дело, если поступает вызов...

И еще, а вы уверены, что именно нужно делать при том же ожоге? Или нет?.. Может, вам кажется, что вы уверены... В том-то и дело! Часто "скорую" вызывают уже для ликвидации последствий самостоятельной помощи. Кто-то радикулит лечил настоем какой подснежника (кстати сказать, сильнейший яд!), кто-то безобидный ожог "залил" йодом, после чего ему понадобилось длительное лечение. В ход идет и моча, и картофель, и навоз... Но ведь та же народная медицина, в которой все мы считаем себя большими специалистами, требует прежде всего правильного применения. Вот и получается, что что-то слышал о чем-то где-то, а потом расхлебывай...

ОТКАЗ ОТ ПОМОЩИ

Конечно же, не на голом месте возник у наших людей страх перед "госпитализацией", из-за которого многие предпочитают не вызывать "скорую помощь" чуть ли не до последней минуты. Никогда не хотим мы попадать в эти наши "госпитали", предпочитая лечиться дома.

Тем острее становится эта проблема, когда речь заходит об угрозе жизни.

И тут единственное, что я всем желаю, так это не оказаться в такой ситуации.

Например, 5 февраля в ССМП поступил вызов от мамы 4-летнего Саши, у которого было тяжелейшее осложнение астматического бронхита, затруднено дыхание. По мнению медиков, существовала угроза жизни. Мать от госпитализации отказалась. Через час повторный приезд, уже без вызова, ввиду тяжелого

состояния ребенка, которое еще больше ухудшилось, и опять отказ. Дай бог, чтобы здесь все обошлось.

Очень хочется верить, что в больнице угроза жизни исчезла бы. Но что это за больницы такие, которых боятся как огня?

Родители в случаях отказа от госпитализации дают в том письменную расписку, т.е. практически берут на себя всю ответственность за возможные последствия. Такая вот хитрая бумажка.

И проблема здесь уже не только в оказании скорой помощи, которая в данном случае состояла бы в госпитализации, а в целом в состоянии наших больниц, в том числе и детских. Конечно, удобнее подменить эту проблему виной врача "скорой помощи", что, мол, плохо уговаривал родителей, не объяснил всей опасности. В том-то и дело, что и объяснять не надо, знают и все равно отказываются, и рискуют при этом.

В.КЛИМОВА.

Память (Моряхины и их судьбы)

Люди, не спешите ставить точку на реабилитации жертв политических репрессий. Выявляются все новые и новые факты с конкретными именами. Одни могут рассказать о трагизме сталинских репрессий, другие - никогда.

Моряхин Петр Александрович, 1877 г. рождения, уроженец села И-Ключи Перчинского района Читинской области, неграмотный, работающий конюхом в колхозе "Большевик", на день ареста проживал с женой Моряхиной Акулиной Прокопьевной, и с ними дети: Алексей 17 лет, 1920 г., Клава 12 лет, 1925 г., Варвара 10 лет, 1927 г., Кашитолана 8 лет, 1929 г. Сын Прокопий Петрович отбывал наказание в Букачачинском дознаке. Сын Гавриил Петрович - в рядах Красной Армии.

Из крупных кулаков. Имел 5 лошадей, 15 коров, 10 свиней, жатку, дом, два амбара.

Ранее судим за невыполнение планов по поставкам сельхозпродуктов, приговорен к 2 годам с отсидкой в исправительном лагере.

Рассмотрен "тройкой" 23.10.37г. Изобличен в том, что высказывает недовольство Советской властью, проводит антисоветскую агитацию, ведет разложившуюся работу в колхозе (ст.ст.58-7, 58-10 УК РСФСР).

Докладывает Чумкин. Постановление "тройки": Расстрелять с конфискацией лично ему принадлежащего имущества. Секретарь Желонкина. Приговор приведен в исполнение в ночь на 5 ноября 1937г.

11 марта 1959г. по представлению Читинского облсуда дело пересмотрено: "Постановление "тройки" от 23 октября 1937 г. отменить. Моряхина Петра Александровича реабилитировать посмертно". (Из материалов дела, вместо подписи - отпечаток среднего пальца правой руки).

Спрашивается, за что ежовские палачи кончали мужика-трудягу, отца многодетной семьи? Да за то, что он не вписывался в большевистское равенство, за то, что в нем крепко сидело чувство хозяина. Вот и поплатился своей жизнью Моряхин Петр Александрович. Не знаю, задумывался ли когда-нибудь он над тем, что провозглашалось в сталинской Конституции и в песнях: о человеке, "который проходит, как хозяин необъятной Родины своей". Скорее всего, нет. В чем я уверен, так это в том, что он в прямом и переносном смысле падал от зари до зари, чтобы его семья жила безбедно.

НЕ ВСЕХ ВЫШИБЛИ ИЗ СЕДЛА

В то время "вождем народов" культивировалась психология "винтика", страха ослушания, и кто выпадал из винтиковой обоймы, тот становился социально опасным для административно-командной системы, тот объявлялся врагом и уничтожался.

Одним из главных "архитекторов" системы страха, доносительства стал Г.Ягода, который после смерти Менжинского в 1934 году возглавил ОГПУ, затем, после передачи службы госбезопасности в НКВД, стал наркомом внутренних дел. Именно в бытность его наркомом внутренних дел был убит Киров, что окончательно развязало руки Сталину.

У Моряхина Петра Александровича были еще сыновья - Павел Петрович, 1906 г. рождения, и Михаил Петрович, 1909 г. рождения. Как сложились их судьбы?

Павел Петрович работал плотником в том же колхозе "Большевик", родился в том же селе И-Ключи Перчинского района, был женат на Федоре Андреевне и имел троих детей: Георгия, Петра и Катеньку.

Справка из уголовного дела: "Привлечен за участие в контрреволюционной вредительской группировке. Расстрелян. Реабилитирован посмертно".

А те, кто стряпал это дело, с чистой совестью в заключение написали: "Органами НКВД раскрыт и ликвидирован контрреволюционный заговор в селе И-Ключи Перчинского района Читинской области".

Пойдем дальше. Что ожидало Моряхина Михаила Петровича,

семейного человека, имеющего дочь 3-х лет и 8-месячного сына? Его посчитали крупным кулаком. Одно это уже считалось опасным преступлением. В зачет не пошло и то, что в 1931 году взяли в Красную Армию, служил в Чите по 1936 год командиром отделения. С 1932 по 1937 г. был членом ВКП(б). После службы в армии работал инспектором райпотребсоюза г.Перчинска. 6 февраля 1938 года его взяли под стражу. Раз отец - враг народа, брат пошел по стопам отца, то нечего и голову ломать - Михаила тоже враг.

Маленькие справки из уголовного дела: "Вменяется, что Моряхин Михаил Петрович является участником контрреволюционной повстанческой организации, готовящей вооруженное восстание против Советской власти, способствует проведению среди населения контрреволюционной агитации - ст.58-2, 58-10.

Чего можно было ожидать после объявления такого обвинения? Наверное, уважаемые читатели, вы уже догадались. Да, расстрел! "Заседание особой "тройки" от 15 февраля 1938 года постановило:

Расстрелять с конфискацией лично ему принадлежащего имущества.

Секретарь особой "тройки" Бонин".

И отметка - "приговор приведен в исполнение 31 марта 1938 года".

6 февраля 1938 года арестовали, а 15 февраля уже приговорили к расстрелу. Чудовищная производительность труда человеческого механизма!

Не могу не привести хотя бы маленькое извлечение из протокола допроса Моряхина Михаила Петровича от 9 февраля 1938 года.

Вопрос: - Признаете ли вы свое участие в контрреволюционной организации?

Ответ: - Да, признаю.

Вопрос: - Задачи контрреволюционной организации?

Ответ: - Вооруженное восстание с целью свержения Советской власти при помощи Японии.

Вопрос: - Назовите участников контрреволюционной организации.

Ответ: - Моряхин П.А., Моряхин П.П., Вершинин И.Я., Бушуев К.Я., Ботурченко-2, Каткович-2.

Вопрос: - Какое оружие имела ваша контрреволюционная организация?

Ответ: - Четыре берданки, три дробовика (страшное оружие для свержения Сов.власти). Финал вам известен.

16 апреля 1958 года по представлению Читинского облсуда дело пересмотрено: "Постановление особой "тройки" от 15 февраля 1938 года отменить. Моряхина Михаила Петровича реабилитировать - посмертно".

Кто-то скажет: "Да какого же беса он сам на себя наговаривал, что, не мог отместить это чудовищное обвинение?" Сказать легко. А если избиения, изуверские истязания были нормой на допросах, если табуретки разлетались по головам допрашиваемых, провоздвигались "сеансы физкультуры", "стойки", да и не перечислишь все методы и способы выколачивания признания. Предел человеческому терпению есть, и, наверное, только единицам дано мужество выдержать пытки.

После ареста 6 февраля на допросе 9 февраля Михаил Петрович после "обработки" дал палачам нужные показания, а это означало для него смерть.

В руках у меня его фотография, когда он служил в Красной Армии. Симпатичный, здоровый парень с открытым русским лицом, привыкший работать, крепко держать свое хозяйство. Эта фотография - единственное, что осталось от отца у Виталия Михайловича Моряхина - того 8-месячного Виталика, а ныне подполковника в отставке, пенсионера. Дрожат руки, держащие фото отца, и в голосе какая-то нервная хрипотца.

Несестественно, что сын чуть ли не в два раза старше отца. Суровая действительность - и никуда от нее не уйти, не забыться.

В.ШУТЬКО, председатель комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий.

♦ Хозяевам авто на заметку

ПОРОГИ НА ПУТИ БЕНЗИНОВОЙ РЕКИ

В газете уже сообщалось о намерении Ангарской нефтехимической компании построить стационарную автозаправку на Московском тракте в районе Мегета. Подобную мысль также вынашивали фирма "Алекс" и ТОО "Масло".

И хотя принципиальное решение о начале реализации этого проекта было принято еще в мае 1994 года, на пути бензиновой реки встали препятствия административного характера. Так, выбранная нефтехимиками площадка не устраивала руководство Прибайкальской автодороги. Пришлось искать другое место. Им оказалась деревня Шароны.

При участии районного земельного комитета дело сдвинулось. Руководство института, на чьих землях нефтехимика хотели развернуть строительство, дало согласие на реализацию проекта.

В это же время, по данным районного отдела архитектуры, успешно решили свои вопросы и "Алекс" с ТОО "Масло". Им разрешено развернуть временные заправки до пуска в эксплуатацию АЗС АНХК. ТОО "Масло" будет ее устанавливать также же в Шаронах, а "Алекс" - в районе Еловки. Причем предполагается работа не только передвижными заправками, но и монтаж стационарных установок для розлива бензина.

П.РУБАХИН.

ПОПРАВКА Не 190, а 3190 руб.

В приложении к газете "Время" "Вести" № 62 за 8 февраля 1995 г. допущена техническая опечатка: на стр.6 в "Тарифах на горячую воду и отопление" в п.1 следует читать - тариф 3.190 руб. на 1 чел. в месяц.

Вниманию семей с детьми-инвалидами!

При обращении по вопросу оплаты проезда на санаторно-курортное лечение необходимы следующие документы:

- проездные билеты с корешками санаторно-курортных путевок;
- заявление сопровождающего лица с указанием маршрута;
- документ, подтверждающий инвалидность ребенка (копию пенсионного удостоверения или справку).

Документы следует сдавать в управление социальной защиты населения г. Ангарска в отдел пособий и социальной поддержки малообеспеченного населения по адресу: ул. Горького, 2, тел. 9-85-54. Дни приема: понедельник, вторник, среда с 9 до 18 часов. Перерыв на обед с 13 до 14 часов.

♦ Из редакционной почты



И, конечно, напевать лучше хором

Хор ветеранов войны и труда музея Победы был создан в 1990 году по инициативе бессменного его директора Ивана Никитовича Пураса. А руководит им лауреат Всесоюзного фестиваля народного творчества С.Е. Романов.

Наш хор объединил очень разных людей, каждый из которых - личность. И вместе нам интересно.

Л.П. Анисимова - учительница, мать троих детей.

В.П. Бусыгина - очень веселый, жизнерадостный человек, поет и танцует.

Инженер Н.А. Юргенсон - замечательный собеседник, неоднократный победитель соревнований по стрельбе из малокалиберной винтовки и пистолета, а еще имеет второй разряд по волейболу, награжден значками "Турист СССР".

Участница Великой Отечественной, награжденная орденом, Н.С. Гвоздикова не только поет, но и играет в

оркестре народных инструментов.

Поэт А.Ф. Козырев - человек очень остроумный, тонко чувствующий юмор. Тоже участник войны.

А о нашем солисте Сергее Бабанине в газетах писали: "Он мог бы оказать честь любому российскому конкурсу..." Жаль, что он не известен широкой ангарской публике.

В репертуаре хора более двух десятков песен. Казалось бы, патристические песни быстро надоедают. Но когда мы поем "Песню о солдате", пробирает до слез. А "Дороги", "День Победы", "Березовые сны"...

Скоро мы будем отмечать свой маленький юбилей - пять лет. Для нас он очень большой.

Своим коллегам по хору и нашему руководителю С.Е. Романову дочу пожелать творческого долголетия.

З. КУВШИНОВА,
ветеран труда.
На снимке: хор ветеранов.

Праздник сделаем сами

Судя по тому, как дружно приходят на наши встречи ветераны, такое общение всем нам необходимо. Совет ветеранов при ЖЭКе-8 работает с 1983 года. Руководит им Рада Васильевна Морозова.

Праздники для себя мы стараемся сделать сами: женщины стряпают что-то к чаю, сооружают немудреное застолье - вот и готов праздник. Ведь главное в нем - настроение. А с этим у нас загвоздки нет.

Все ветераны приходят, примырадившись, взяв с собой радость и добрый настрой.

При нашем ЖЭКе работает и группа здоровья, большой вклад в организацию которой сделан Матильдой Григорьевной Чемякиной.

Всем этим неутомимым людям - наша признательность за их добрые дела.

И. АНКУДИНОВ.

История страны - и в нотах

Множество нот 1920-1950-х годов издания, ставших библиографической редкостью, будет представлено собравшимся в читальном зале центральной городской библиотеки в воскресенье, 19 февраля, в 17.30.

Общее название этой огромной выставки - "История страны - и в этих нотах". Вечер будет посвящен памяти Веры Петровны Рабешко, бывшего музыканта-педагога ДМШ № 1.

Данные ноты принадлежали Вере Петровне и ее мужу Н.Д. Пьянкову, известному в городе настройщику фортепиано, после смерти которого нотный отдел центральной библиотеки получил их в дар совершенно случай-

но.

На вечер соберутся педагоги музыкальных школ и студий (а ученицы Веры Петровны работают во всех музыкальных школах города), учащиеся музыкальных учебных заведений Ангарска и Иркутска.

Будут исполняться фортепианные и вокальные произведения.

Приглашаются все желающие, не обязательно музыканты. Вход свободный.

О. АНТОНОВСКАЯ
зав. нотн.-музыкальным отделом
Центральной городской библиотеки.

ЗИМА ЕЩЕ ПОКАЖЕТ СВОЙ НОРОВ

В первую пору нового года садовод свободен от больших забот в саду, но это не значит, что он может забыть о нем. Дел хватает и зимой: заранее приобрести различные инструменты, привести их в порядок, наточить - особенно для обрезки деревьев и ухода за ними, заготовить садовый вар, проверить температуру в хранилище и перебрать плоды. В феврале надо защитить плодовые деревья от нашествия мышей, которое продолжается до марта, до тех пор, пока снег сильно не намокнет. В молодых садах, где с осени не проведено тщательное обвязывание штамбов, в дни оттепелей, которые часто бывают в феврале, надо проводить отапливание снега вокруг штамба: плотный снег, облегающий штамб, является препятствием для мышей. Снег уплотняют постепенно, уминая его ногами. Эту работу повторяют несколько раз в месяц. Сначала снег оттапывают в 30-50 см от штамба, постепенно приближаясь к нему.

Мыши повреждают в основном деревья яблони с неогрубевшей корой.

При сильном же понижении температуры деревья всех возрастов и пород надо окучивать. Снегом закрывают не только штамб, но и основания скелетных ветвей.

Закрывать снегом надо и ягодные культуры, особенно малину. После суровых зим с ветрами у нее выпадают все почки в середине побега, т.е. в той части, которая дает наибольший урожай. Получается это оттого, что малина бывает недостаточно низко пригнута к земле и снег в первую половину зимы укрывает только ее основание и кончики веток. Поэтому весной пробуждаются почки только на концах и у основания побегов. Такие кусты дают очень низкий и плохого качества урожай, а сами побеги становятся очень неустойчивыми и требуют более тщательной подвязки. Чтобы этого не случилось, кусты малины на зиму должны быть пригнуты возможно ниже, а в случае сильных морозов прикопаны снегом.

При окучивании снегом садовод часто допускает очень опасную ошибку. Увлечшись работой, он сгребает к дереву столько снега, что почва вокруг него оголяется. Он совсем забывает и о землянике, посаженной рядом с деревом, а главное - о самом дереве, о котором так заботимся. И получается, что "голова - в доме, а ноги - на улице". Не защищенная снегом почва быстро и глубоко промерзает, и очень часто до такой степени, что гибнет, вымерзает вся корневая система плодового дерева.

Снег надо сгребать с дорожек, если вблизи нет посадок взрослых плодовых деревьев.

Побелка деревьев

Во избежание солнечных ожогов необходимо стволы и скелетные ветви деревьев побелить. Делать это надо при температуре не ниже 5 градусов. При возможности рекомендуется опрыскнуть известковым раствором и всю крону.

Рецепт известковой побелки

В 10 л воды разводят 2 кг свежегашеной извести и добавляют 0,4 кг медного купороса, предварительно растворенного в воде. Для лучшей прилипаемости в известковый раствор добавляют стакан молока.

Берут 6 кг глины, разводят до сметановидного состояния, добавляют 1 кг извести пушенки (гашеной), 1 кг свежего коровяка, желательно стакан молока, хорошо размешать. И побелка готова.

"Загар" опасен для деревьев

Некоторые садоводы на зиму обвязывают штамбы деревьев толем, рубероидом, пленкой. Полиэтиленовая и хлорвиниловая пленка, а также темный толь и рубероид аккумулируют тепло солнечных лучей и могут вызвать перегрев обвязанных частей растений, ожоги. В феврале такие обвязки надо снимать, а лучше всего обвязывать светлым материалом.

Лунный календарь на февраль

Как говорят в народе, февраль зиму замыкает, весне дорожку показывает. И хотя в начале месяца еще продолжаются сильные морозы, к концу его уже заметно влияние весны. День увеличивается, и это позволяет выращивать растения в обогреваемых теплицах уже без подсветки.

В этом месяце начинается выращивание рассады для парников на биотопливе, пленочных укрытий и открытого грунта. На подоконнике продолжается второй этап выгонки зелени: лук на перо, петрушка, сельдерей на зелень, свекла на черешки, щавель на срез листа, ревень, салат, лист одуванчика высаженными корневищами и некоторые другие культуры, незаменимые в это время.

1, 16, 17, 25 - неподходящее время для посадки и посева. Хорошие результаты дают прополка, уничтожение вредителей, борьба с болезнями, а также прищипка, пасынкование и формирование растений.

2, 3, 6, 11 - дни, благоприятные для посадки и посева.

12 - на подоконнике можно посеять позднеспелые сорта томатов "де баро", "бычье сердце", "гигант", "микадо" и др. для выращивания в зимней теплице, а также перца сортов "ласточка", "вишни-пух", "болгарский 79", "первенец Сибири" и баклажана для открытого грунта и пленочных укрытий. На подоконнике хорошо пойдет выгонка лука-батуна, шнитт-лука, лука репчатого на перо, а также щавеля, сельдерея, петрушки, свеклы, мангольда, шпината.

Посев семян гвоздики "шабо" в деревянные ящики не менее 6-8 см.

13, 14, 16, 17 - не рекомендуется сеять и сажать, но можно провести прополку и рыхление почвы. Не проводить прищипку и пасынкование овощных культур. Старайтесь надземную часть растений не трогать.

Желательно провести прополку, а также рыхление почвы вокруг культурных растений. Сорняки сильно истощатся, если вы срежете их надземную часть.

18, 19, 20 - подоконник: посев семян огурца для выращивания в весенней обогреваемой теплице, парнике или на подоконнике. Сорта - "московский тепличный", "стелла", "тандем", "эстафета", "марафон", "мануа". Пикировка (пересадка) сеянцев гвоздики "шабо" (через 35-40 дней после посева).

25, 26, 28 - не рекомендуется проводить посев и посадку. Но можно пропалывать, уничтожать вредителей. Провести расчистку снега и установить каркасы пленочных укрытий и подготовить биотопливо для набивки парников.

Не рекомендуется посев и посадка.

ПОРА САЖАТЬ. ПОКА ТОЛЬКО ЧЕСНОК

Вы не успели зимний чеснок по осени посадить? Не беда, можете заняться этим сейчас. Приготовьте ящик, высота стенок не менее 10 сантиметров, наполните его плодородной землей. Зубки сажают почти вплотную друг к другу, поливают и около десяти дней держат в тепле, пока корешки не появятся. Затем, не дожидаясь прорастания листьев, ящик выносят на холод. Можно просто на просто зарыть его в снег. Слой его не должен быть менее 60 сантиметров. Обратите внимание на то, чтобы место, которое вы выбрали для ящика, было с северной стороны и в тенишке. Тогда снег не так скоро растает.

В апреле, когда почва будет готова к обработке, зубки рассаживают в грядки. Ухаживают за чесноком, как обычно: удобряют, поливают, рыхлят почву.

К сожалению, чеснок, как вы заметили, не сохранить до нового урожая, он становится вялым, теряет вкусовые качества. Так что зимняя посадка - дело стоящее. И потерь избежите, и проблем с семенами нет.

центр Ангарский burda MODERN

Новые поступления:

Бурда 1, 2 / 95	18000	Бурда 4, 7, 8/94	6500
Верена 11 / 94		Бурда 10/94	11000
Верена для детей		Бурда для полных 4/94	14000
Спецвыпуски по интерьеру		Бурда для подростков	12000
Выкройки из каталога		Бурда "Мужская мода"	14000
особо модных моделей		"Шить легко и быстро" 4/93	5000
		Верена 4, 5, 6 / 94	4000
		Верена 8, 9 / 94	6500
		Журналы по вышивке и рукоделию	2500-7000

А также в продаже:

Подписчиков на журнал "Бурда" просим получить № 1, 2/95
Адрес: Ангарск, 73 кв-л, д.1. Тел. 2-32-05

О П Т:

Тюфлон (3 предмета, Италия) - 0,2 \$
TV "ELEKTA" GTR-2036EMK - 292 \$
BM "ELEKTA" 340EE - 249 \$
Видеокассеты "KONICA" 180 - 2,06 \$
Видеокассеты "KONICA" 195 - 2,22 \$
Видеокассеты "KONICA" 240 - 2,80 \$
Курс ММВБ + 1%

Телефон 2-20-53. (91с)

Уважаемые ангарчане!

16 февраля во Дворце культуры нефтехимиков состоится концерт народной артистки России, лауреата международных конкурсов, лауреата премии "Тенко" в Сан-Ремо (Италия), обладательницы приза "Золотая гитара" (Италия) за вклад в мировую культуру

ЖАННЫ БИЧЕВСКОЙ

Начало в 18.30 в театральном зале ДК нефтехимиков.
Билеты в кассе ДК.
Цена билетов от 25 до 40 тысяч рублей.
Справки по телефонам: 2-25-22, 2-26-27.

ОО "Ангарскремстрой" заключает договоры на 1995 г. на капитальный и текущий ремонт общежитий, школ, библиотек, больниц, промышленных зданий. Все необходимые для производства работ материалы имеются.

Изготавливаем для населения из бруса дачные дома, бани, дверные и оконные блоки, пиломатериал, брус.

Цены умеренные.
Выполняем ремонт частных квартир.
Продается 4-сторонний строгальный станок С-26 в рабочем состоянии.
За справками обращаться по тел.: 7-48-86, 7-48-40, 7-89-88. (81с)

Уважаемые покупатели, магазин "Имидж" предлагает

СУМКИ НА ВСЕ СЛУЧАИ ЖИЗНИ!

Около 40 видов сумок из натуральной кожи, кожзаменителя, пластика и др. материалов.

50 расцветок вечерние сумочки-косметички
Маленькие дамские
Делового стиля
Вместительные дорожные
Купите новую, удобную и красивую сумку - заманчивое и непреодолимое желание.

Приходите в "Имидж" - у нас выбор и приемлемые цены.
ул.К.Маркса-30, тел. 2-26-78.

ЭТИ
т 9-59-34

Организация реализует холодильники и морозильные камеры марки

БИРЮСА

Гарантия 3 года. Доставка бесплатно.
Тел. 4-95-95 с 10 до 19 часов. (613)

Организация реализует

СВЕЖЕМОРОЖЕНОЕ МЯСО (свинина)

в полутонах по цене 10.000 рублей за килограмм. Обращаться по тел. 9-45-37 с 9 до 17 часов. (404)

Кооператив "Диалог"

принимает заявки на ремонт телевизоров по т. 9-72-77. Стационар находится в 13 мн в школе ДОСААФ, 2 этаж, с 9 до 18 часов.
Здесь производят ремонт китайских компьютеров и телевизоров. (711)

Организация реализует:

- Водку импортную 1 л - 9500 руб.
- Напиток крепкий "Оригинал" 0,7 л - 4200 руб.
- Вино "Анапа" 0,5 л - 2600 руб.
- Ликеры в ассортименте.

Адрес: 106 кв-л, дом 76 (бывшее кафе "Огонек"), т. 2-35-67. (733)

АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ "ТИХВИНСКАЯ ПЛОЩАДЬ"

ПОКУПКА, ПРОДАЖА, ПРИВАТИЗАЦИЯ, АРЕНДА, ОЦЕНКА КВАРТИР, ДОМОВ

Телефоны: 3-22-88 (с 9 до 18), 6-00-70 (с 10, 084).
Адрес: 88, дом 2, каб.5.

ОПТОМ

в широком ассортименте

- жевательная резинка;
- шоколад;
- кондитерские;
- продукты питания;
- напитки;
- сигареты.

г. Ангарск, ул. Чайковского, 16, тел. 3-01-85 с 9.00 до 17.00 без обеда. (740)

АО "Автоколонна 1948" оказывает транспортные услуги населению города

(поездка в цирк, театр, выезд на природу, в зоны отдыха, на похороны и т.д.), а также заключает договоры с организациями, предприятиями и учреждениями по доставке их работников к месту работы и обратно на льготных условиях.
За справками обращаться по телефону 2-91-80. (61с)

ОО "Садко"

предлагает частным лицам и организациям изготовить и установить двери, решетки из металла. Изготавливает МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ САДОВЫЕ ТЕПЛИЦЫ под стекло без применения деревянных конструкций.

Тел. 7-85-28, 7-54-78 (652)

Предприятие реализует оптом и в розницу

МАСЛО ПОДСОЛНЕЧНОЕ кубанское

по цене 8700 руб. за 1 кг, упаковка - тетрапакет.
Розничная продажа производится в магазинах:
- 12"а" мн, дом 13 (рядом с детской поликлиникой N 4), тел. 5-17-83;
- продовольственный магазин в 12 мн, дом 10, тел. 6-20-90.
Оптовая продажа по адресу: 13"а" мн, АОТ "Комэкс", тел.: 6-21-24, 6-33-93. (695)

Метод А.Р.ДОВЖЕНКО

Лечение будет проводить дипломированный ученик и последователь В.В.ПАСЬКОВ. Консультативный прием на лечение 1, 2 марта с 14 до 18 час. Условие: в течение 14 дней не употреблять алкоголь, личное желание пациента, анонимность гарантируем.
Предварительная запись в здании горгаза, 2 этаж, ком.9, с 8 до 17 час., тел. 9-10-25. (703)

ОРГАНИЗАЦИЯ СНИМЕТ

механизированные склады площадью не менее 150 кв/метров. Звонить: т. 6-59-69, 6-64-05. (64с)

Предприятие примет на работу **БУХГАЛТЕРА** на самостоятельный баланс. Опыт работы не менее 3 лет. Возраст до 45 лет. Тел. 9-18-98 (понедельник, вторник) с 17 до 18 часов. (34с)

● Сниму 2-3-комн.кв.ру жилую, с телефоном, за 250 тыс.руб. в месяц. Тел. 4-00-65 (594)

● Ремонт и отделка квартир. Тел. 5-26-25, в радии с 8 до 17 часов. (67/п)

● Грузовые перевозки а/м КамАЗ с тентом. Тел. 5-62-62 (413)

● Продаю высококачественные женские осенние сапоги "Астрия". Тел. 5-38-87. (563)

● Продаю гараж в центре города (тепло, свет). Тел. 2-21-05 (761)

● Куплю квартиру и комнату на подселении. Тел. поср. 3-32-19 (596)

● Куплю ван гараж с отоплением. Тел. 5-38-96 (562)

● Куплю комнату на подселении. Можно неприватизированную и без согласия соседей. Тел. 9-72-73 (58)

● Куплю квартиру или комнату. Тел. 6-99-93 (352)

ДК "Современник"

Новосибирские врачи-психотерапевты, имеющие международный сертификат, методом лазерно-импульсного блокирования избавят вас от алкогольной зависимости, табакокурения и избыточного веса.

Сеансы: от алкоголя - 9.00, от табакокурения - 14.00, от избыточного веса - 13.00
19 февраля 1995 г.
Бесплатное обслуживание в течение года.
Тел. 4-50-90.

Организация купит для работника 3-комн.кв.ру улучш.план. Оформление документов (приватизацию) берет на себя.
Тел.: 5-91-56, 5-20-01 (в любое время). (741)

25 февраля 1995 г.

В ДК "Современник" в 10 часов утра проводится собрание СТ "Русские березы".

Правление (657)

● 2-комн.кв.ру ул.улучш. план, с хорошей доплатой на 3-комн.кв.ру ул.улучш. план. Тел. 3-15-81, 7-50-69. (668)

● Жилой дом в пос.Касьяновка (разработанный участок, 7 соток, надворные постройки) на квартиру в Ангарске. Тел. поср. 4-98-85. (674)

● 3-комн.кв.ру и 1-комн.кв.ру на 3-4-комн.кв.ру. Тел. 6-57-02. (447)

● В торговую фирму требуется заместитель гл.бухгалтера не старше 40 лет, с опытом работы. Тел. 6-27-74. (579)

МЕНЯЮ

- Усадьбу 35 соток (в деревне, 50 км от Ангарска, дом 9x8, баня, хозяйственные, рядом лес, речка) на 2-3-комн.кв.ру. Возможны варианты. Тел. 4-51-44. (212)
- 2-комн.кв.ру в Улан-Уде на 2-комн.кв.ру в Ангарске. Тел. 4-74-97. (354)
- Комнату на подселении + доплата на отдельную кв.ру. Тел. 6-54-16. (59)
- 3-комн. крупногаб. кв.ру (81 кв-л, 78 кв.м) на 2-комн. крупногаб. с телефоном в старой части города и любую 1-комн.кв.ру или доплату. Тел. 3-65-64. (555)
- 1-комн.кв.ру ул.улучш. план, в г.Иркутске-2 на а/м "Волга" или "Нива" не ранее 1993 г. вып. с доплатой. Тел. поср. 5-00-66. (560)
- Комнату в 211 кв-ле + доплата на 2-комн.кв.ру. Тел. 5-93-13, 3-35-86. (572)
- 2-комн.кв.ру ул.улучш. план. (34 кв.м, 9 этаж, лоджия, балкон, солнечная) на 3-комн.кв.ру за доплату. Адрес: 6-17-106. Тел. поср. 5-91-30. (509)
- 3-комн.кв.ру ("хрущевка", 42 кв.м, 5 этаж, 95 кв-л, телефон, санитализация) на две 1-комн.кв.ру. Тел. 5-07-07. (519)
- Частный дом (благоустроенный) в центре города на 4+1+1-комн.кв.ры. Возможны варианты. Раб.тел. 6-59-53. (521)

● 2-комн.кв.ру ул.улучш. план, комнату на подселении и а/м ВАЗ на 4-комн.кв.ру ул.улучш. план. Или комнату и а/м на 2-комн.кв.ру. Адрес: 17-13-52. (642)

● 2-комн.кв.ру (207 кв-л, 3 этаж) и а/м ВАЗ-21083 (3000 км, высокая панель, длинное крыло, цвет "электрон") на 3-комн.кв.ру ул.улучш. план, выше 1 этажа. Тел. 4-53-30. (638)

● 3-комн.кв.ру ("хрущевка", 2 этаж, телефон, жел.двери) на 2- или 3-комн.кв.ру, можно выше этажом. Тел. 6-34-47. (697)

● Дом (70 кв.м) со всеми надворными постройками (10 соток земли, имеется гараж, стеклянная теплица) или 3-комн.кв.ру в г.Зима на квартиру в г.Ангарске. Тел. 5-19-16 после 17 часов. (649)

● 2-комн.кв.ру (188 кв-л, 2 этаж) на две комнаты не менее 18 кв.м каждая. Тел. поср. 4-40-59, 4-69-21. (651)

● 1-комн.кв.ру (18 кв.м) в г.Бодайбо на равноценную кв.ру в Ангарске, Иркутске. Условие: Тел в Ангарске 2-06-96. (656)

● 3-комн.кв.ру ул.улучш. план. (19 мн, 1 этаж, лоджия) на 2-комн.кв.ру ул.улучш. план. и комнату или 2- и 1-комн.кв.ры ("хрущевки"). Тел. 5-02-51 с 18 до 20 часов. (662)

● Две 2-комн.кв.ры ("хрущевки") на 3-комн.кв.ру в центре, с телефоном, выше 1 этажа. Тел. 4-08-01. (665)

● 2-комн.кв.ру в "квартиле" с телефоном и 1-комн.кв.ру на 3-комн.кв.ру в Юго-Западном р-не. Тел. 4-69-37. (669)

● Организация приобретет или возьмет в аренду автокран. Тел. 9-59-34. (73с)

● Требуются плотники, автокрановщик. Тел. 9-59-34. (73с)

● ОО "МАЮЛ" ликвидируется (671)

● ПИП "КОПИ" ликвидируется (700)

● ОО "Лерюкко" ликвидируется (687)

● ОО "Град" ликвидируется (729)

Отдел культуры администрации г. Ангарска скорбит по поводу преждевременной кончины ангарской поэтессы

Адлы Николаевны СТАРОДУБОВОЙ и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной

Акционерное общество "ЭМИКА" выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной кончины

МАКСУНОВОЙ
Эльвиры Александровны

Коллектив учителей школы N 32 выражает искреннее соболезнование Попковой Алине Даниловне в связи с трагической смертью мужа

ПОПКОВА
Владимира Николаевича

Наш адрес: 665830 г. Ангарск, ул. Ленина, 43. E-mail: root@vrem.irkutsk.su

Редактор О.Н. ТЮМЕНЕВ

Телефоны: редактор 2-25-46, зам.редактора 2-21-37, обозреватель: 2423-17, 2436-04, по общественно-политическим вопросам: 2-36-04, по молодежным проблемам: 2-23-17, по вопросам коммунального хозяйства и строительства: 2-13-17, по социальным проблемам: 2-13-17, по экономическим вопросам и экологии: 2-16-58, репортер, фотокорреспондент: 2-11-19, отдел рекламы и объявлений: 2-19-55, отдел доставки: 2-25-46, 2-21-37

* Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя.
* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ответственный корректор - Л. Ялушина.

Тираж 35 080 экз.

Ангарское ППО "Формат" Адрес: ул. Мира, 18